
نام و نام خانوادگی :

دهم )ریاضی-تجربی( پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 2 )مثلثات( نام دبیر :

اگر  و  باشد، زاویه‌ی‌‌  در کدام ناحیه قرار دارد؟1

چهارم4سوم3دوم2اول1

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

چند مورد از تساویهای زیر به ازای هر  دلخواه و تعریف شده درست است؟2

۶‏۵4‏۴3‏۳2‏1

-دوازدهم-سال تحصیلی ١٤٠٢-١٤٠١

مساحت متوازی‌الاضلاعی به طول  و یک زاویه داخلی  برابر ۲‏۷‏ است. اندازهٔ عرض متوازی‌الاضلاع کدام است؟3

۶‏۲4‏۱‏123

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

حاصل عبارت  برابر است با:4

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

Sin α < ۰tan α < ۰α

α

Sin(الف α − Cos α = Sin α − Cos α۴ ۴ ۲ ۲

(ب ١ + Cotg α =۲ ١
Sin α۲

Sin(پ α + Cos α = ١ − ۲ Sin α. Cos α۴ ۴ ۲ ۲

(ت =
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Cos α

(ث ١ − = Sin α
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١
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۸ ۳
−−

√١۲۰°

١۲ ۳
−−

√۶ ۳
−−

√

( + tan θ)(١ − Sin θ)
١

Cos θ

Sin θCos θtan θcot θ

1



فرض کنید نقطه P‏ روی دایره مثلثاتی در ربع دوم با زاویه  قرار دارد. مختصات نقطه عبارت است از:5

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، کدام است؟6 حاصل عبارت 

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، در این صورت  کدام است؟7 در شکل مقابل، فرض کنید مثلث D‏C‏B‏ متساوی‌الساقین باشد و 

۳4‏۱23‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، در این صورت  چقدر است؟8 فرض کنیم  زاویه‌ای باشد که 

۱234‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

، کدام است؟9 در مثلث  و  و  است. طول ضلع 

۴34‏۶2‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

۶۰°
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١
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۳−−√

۲
١
۲

−
١

Cos θ۳

١
Cos θ(١ + Sin θ)

tg θ

Cos θ

Cotg θ

Cos θ۲

Sin θ

Cos θ۳

Sin θ

Cos θ

Cos = ۰/۸D١Cotg C

( = ۹۰°)Â

١
۲

١
۳

θCotg θ = ۲Cos θCos θ

١
۳−−√

١
۲

۳−−√

۲
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−−
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√۲ ۲
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اگر  تابع خطی گذرنده از نقاط  و  باشد، حاصل  کدام است؟10

۲‏-۲4‏123

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، ‌آنگاه حاصل  کدام است؟11

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر کمترین و بیشترین مقدار عبارت  به ترتیب a‏ و b‏ باشند، حاصل  کدام است؟12

۶‏۱‏۶4‏۱‏-۶23‏1

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟13

1234

-دهم-سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

ها و  و  و انتهای کمان در ناحیه دوم باشد،14 اگر  زاویه میان شعاع  با جهت مثبت محور 

، کدام است؟ حاصل‌جمع طول و عرض نقطه 

۴‏-۴4‏۲3‏-۲2‏1

-دهم-سال تحصیلی 97-98

f(x)A(١, −١)B(۳, ۳)f(١ − ) + f(١ + )۲
−−

√ ۲
−−

√

۴ − ۶۲
−−

√۴ + ۶۲
−−

√

tg x = −۲
Sin x + Cos x۳ ۳

Sin x + Cos x۷ ۷

١۵۷

١۲۷

١۷۵

١۲۷

۷۵۶

١۲۷

۷۶۵

١۲۷

M = + ۳(Cos x − )۲
۳

۲

۹b − ١۲a

−۶

Sin x + Cos x = ١/۲+
١

Sin x

١
Cos x

۶۰

١١

۶١
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۳۰

١١

۳١

١۲
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−→−

x= ١۰OP
−→−

Sin θ =
۳
۵

P
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اگر  و انتهای کمان  در ربع سوم مثلثاتی باشد، مقدار  کدام است؟15

1234

سراسری-تجربی-دی ١٤٠١

در یک متوازی‌الاضلاع اندازه‌ی یک ضلع و یک قطر ۶‏ و  و زاویه‌ی بین ‌آنها  است. مساحت این متوازی‌الاضلاع کدام16
است؟

۸‏۱‏۶4‏۳‏۷3‏۲‏۴2‏۵‏1

سوالات گردآوری شده--سال تحصیلی١٤٠٠_١٤٠١

در شکل زیر مقدار  چه‌قدر است؟17

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

اگر  و  ، در این صورت مقدار m‏ کدام است؟18

1234

سوالات گردآوری شده-سری )٤( آزمونهای نشان برتر-آزمونهای١٤٠١_١٤٠٢

،  و  و  است. اگر  باشد، مساحت مثلث 19 در مثلث 
کدام است؟

1234

-دهم-سال تحصیلی 97-98

Sin α = ۲Cos ααCos α

−
۵−−√

١۰
−

۵−−√

۵

۲ ۵−−√

۵

۵−−√

١۰

۶ ۳
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√۶۰°
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۶۳
۸۰
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١۶

۵۳
۸۰

Sin α = ۳m − ١
− −−−−−

√Cos α =
m + ١

۵

− −−−−−

√

١١

١۶

۷

١۶

۹

١۶

۵

١۶

A CB
△

AB = ۴AC = ۵= ۷۵°Âtan ۷۵° = ۲ + ۳
−−

√A CB
△

۵ ۲ + ۳
−−

√
− −−−−−
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−−
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−−

√
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۲

۵ ۲ + ۳−−√
− −−−−−

√

۲

4



، کدام20 اگر  و  و انتهای کمان در ناحیه اول و  باشد، مقدار 

است؟

1234

-دهم-سال تحصیلی 97-98

Sin θ = b − ۲aCos θ = ۲b + ab − a =
١
۵−−√

tan θ

١
۵

١
۴

١
۳

١
۲

5



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.1
، پس  زاویه‌ای در ربع دوم یا چهارم است. در کل ، پس  زاویه‌ای در ربع سوم یا چهارم است و چون  چون 

 زاویه‌ای در ربع چهارم است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. هر ۶‏ مورد درست هستند.2

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. زوایای مجاور در متوازی‌الاضلاع مکمل یکدیگرند:3

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. چون در ربع دوم قرار دارد، بنابراین مؤلفه x‏ منفی و مؤلفه y‏ مثبت است.5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.6

Sin α < ۰αtan α < ۰α

α

( + )(١ − Sin θ) = ( )(١ − Sin θ)
١

Cos θ

Sin θ

Cos θ

١ + Sin θ

Cos θ

= = = Cos θ
١ − Sin θ

۲

Cos θ

Cos θ
۲

Cos θ

= Sin ۶۰° = = ⇒ PA = ⇒ = −
۳–√

۲
PA
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PA

١

۳–√

۲
xp

۳–√

۲

= Cos ۶۰° = = ⇒ OA = ⇒ =
١
۲

OA

OP

OA

١
١
۲

yp

١
۲

⇒ ( , ) = (− , )xp yp

۳–√

۲
١
۲

− = −
١

Cos θ۳

١
Cos θ(١ + Sin θ)

١

Cos θ(١ − Sin θ)۲

١
Cos θ(١ + Sin θ)

= =
١ − ١ + Sin θ

Cos θ(١ − Sin θ)۲

Sin θ

Cos θ۳

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. با توجه به شکل داریم:                        7

همچنین طبق قضیه فیثاغورس برای مثلث D‏B‏A‏ داریم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.8

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با رسم ارتفاع H‏A‏:                        9

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        10

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم  بنابراین:11

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        12

Cos = ⇒ = ⇒ BD = ۵D١
AD

BD

۸

١۰

۴
BD

= + ⇒ = ۲۵ − ١۶ = ۹ ⇒ AB = ۳BD۲ AB۲ AD۲ AB۲

Cotg C = = = ۳
AC

AB

۹
۳

Cotg θ = ۲Cos θ ⇒ = ۲Cos θ ⇒ ۲ Sin θ = ١ ⇒ θ = ۳۰° ⇒ Cos θ =
Cos θ

Sin θ

۳–√

۲

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
Sin ۴۵° = AH

c

Sin ۳۰° = AH
b

c× Sin ۴۵° = b× Sin ۳۰°

c× = ۴ × ⇒ AB = c = ۴
۲√

۲
۲–√ ١

۲

تابع خطی است f(x) ⇒ f(x) = ax + b

} ⇒ a = ۲, b = −۳ ⇒ f(x) = ۲x − ۳
A(١, −١) ⇒ −١ = a(١) + b

B(۳, ۳) ⇒ ۳ = a(۳) + b

f(١ − ) + f(١ + ) = ۲(١ − ) − ۳ + ۲(١ + ) − ۳ = −۲۲
–

√ ۲
–

√ ۲
–

√ ۲
–

√

١ + tg x =۲ ١
Cos x۲

tg x = −۲ ⇒ = −۲ ⇒ Sin x = −۲Cos x
Sin x

Cos x

= = = =
Sin x + Cos x۳ ۳

Sin x + Cos x۷ ۷

+ Cos x(−۲Cos x)
۳ ۳

+ Cos x(−۲Cos x)
۷ ۷

−۷Cos x۳

−١۲۷ Cos x۷

۷

١۲۷ Cos x۴

۷

١۲۷
(١ + tan x)۲ ۲

= = =
۷

١۲۷
(١ + )(−۲)

۲ ۲ ۷×۲۵

١۲۷

١۷۵

١۲۷

−١≤ Cos x ≤ ١ ⇒ − ≤ Cos x − ≤
۵
۳

۲
۳

١
۳

۹b − ١۲a = ۹× − ١۲×۳ = ۵۲ − ۳۶ = ١۶
۵۲
۹

2



گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        14

ناحیه دوم                        

مختصات نقطه  برابر است با:                        

۲‏- = ۶‏ + ۸‏-

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.15

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مطابق شکل، مساحت متوازی‌الاضلاع دو برابر مساحت مثلث  است:16

 

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.17
، ارتفاع H‏A‏ را رسم کنیم در این صورت با توجه به رابطهٔ فیثاغورس در مثلث‌های H‏B‏A‏ و H‏C‏A‏ داریم: اگر در مثلث 

Sin x. Cos x = ۰/۲۲ ⇒ + = = =
١

Sin x

١
Cos x

Sin x + Cos x

Sin x. Cos x

١/۲
۰/۲۲

۶۰

١١

= r = ١۰op
−→

Sin θ = = = ⇒ y = ۶
y

r

y

١۰

۳
۵

= + ⇒ ١۰۰ + ۳۶ ⇒ = ۶۴ ⇒r
۲

x
۲

y
۲

x
۲

x
۲

⎧

⎩⎨
x = ۸ غیرقابل قبول

x = −۸ قابل قبول

pp
∣

∣
∣
−۸
۶

= ۲ ⇒ tg α = ۲ ⇒ Cos α = = Cos α = −
Sin α

Cos α
۲ ١

١ + tg α۲

١
۵

− →−−−
Cos α<۰

ربع سوم ۵–√

۵

ABC

S = ۲SABC

= ۲× AB. BC. Sin = ۶×۶ × = ۵۴١
۲

B̂ ۳–√
۳√

۲

ABC

ABH : + = ۲۵ (١)x۲ y۲

ACH : + = ۳۶ ⇒ + ۶۴ + − ١۶x = ۳۶y۲ (۸ − x)
۲

y۲ x۲

۲۵ + ۶۴ − ١۶x = ۳۶ ⇒ ١۶x = ۵۳ ⇒ x =→
(١) ۵۳

١۶

ABH : Cos α = = =
x

۵

۵۳

١۶

۵
۵۳
۸۰

3



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.18
، ابتدا مقدار m‏ را محاسبه می‌کنیم: با توجه به رابطهٔ 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.19

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        20

در نتیجه:                        

ناحیه اول:                        

Sin α + Cos α = ١۲ ۲

۳m − ١ + = ١ ⇒ = ١ ⇒ ١۶m − ۴ = ۵ ⇒ ١۶m = ۹ ⇒ m =
m + ١
۵

١۵m − ۵ + m + ١

۵
۹

١۶

A C مساحت مثلث = × AB × AC × SinB
△ ١

۲
Â

= ×۴×۵× Sin ۷۵° = ×۲۰× = ۵S
A CB

△

١
۲

١
۲

۲ + ۳–√
− −−−−−

√

۲
۲ + ۳

–
√

− −−−−−
√

cot ۷۵° = × = ۲ −
١

۲ + ۳–√

۲ − ۳–√

۲ − ۳–√
۳
–

√

١ + cot α = ⇒ Sin ۷۵° = = × =۲ ١
Sin α۲

۲ ١
١ + ۴ + ۳ − ۴ ۳–√

١
۴(۲ − )۳–√

۲ + ۳–√

۲ + ۳–√

۲ + ۳–√

۴

Sin ۷۵° =
۲ + ۳–√
− −−−−−

√

۲

Sin θ = + − ۴ab۲ b۲ ۴a
۲

Cos θ = + + ۴ab۲ ۴b
۲

a۲

Sin θ + Cos θ = + = ۵( + ) = ١ ⇒ + =۲ ۲ ۵b
۲ ۵a

۲
a۲ b۲ a۲ b۲

١
۵

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

+ =a۲ b۲
١
۵

b − a = ⇒ b = a +
١

۵√

١

۵√

+ = ⇒ + + a + = ⇒ + = ۰a۲ (a + )١
۵–√

۲
١
۵

a۲ a۲
۲
۵–√

١
۵

١
۵

۲a
۲ ۲a

۵–√

a ۲a + = ۰ ⇒

⎛

⎝

⎜⎜⎜
۲
۵–√

⎞

⎠

⎟⎟⎟

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

a = ۰ ⇒ b = ١قابل قبول

۵√

a = − ⇒ b = ۰١

۵√

Sin θ = − ۰ = , Cos θ = + ۰ = ⇒ tan θ = =
١
۵–√

١
۵–√

۲
۵–√

۲
۵–√

١

۵√

۲

۵√

١
۲
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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